

## **Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)**

### **A. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ**

**Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου**

Το σχολείο μας από το 2011, λειτουργεί με την ονομασία **1ο Δημοτικό Σχολείο Ιωαννίνων (ΚΑΠΛΑΝΕΙΟΣ ΣΧΟΛΗ)**.

Πριν το 2011 λειτουργούσαν δύο ανεξάρτητα δημοτικά σχολεία με κοινό αύλειο χώρο. Το 1<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο (Ελισαβέτειο) και το 2<sup>ο</sup> Δημοτικού Σχολείου (Καπλάνειο).

Η Καπλάνειος Σχολή λειτούργησε από το 1798 μέχρι το 1820 με έξοδα του εθνικού Ευεργέτη Ζώη Καπλάνη.

Την οργάνωση του σχολείου και την διεύθυνσή του ο Ζώης Καπλάνης την ανάθεσε στον ξακουστό τότε δάσκαλο Αθανάσιο Ψαλίδα.

Το κτίριο της Καπλανείου Σχολής καταστράφηκε το 1821 από πυρκαγιά κατά την πολιορκία του Αλή πασά.

Το αρχικό κτίριο της Καπλανείου Σχολής δεν διασώθηκε. Το 1922-1926 κτίστηκε το σημερινό παραδοσιακό, πέτρινο κτίριο όπου σήμερα στεγάζεται το 1ο Δημοτικό Σχολείο Ιωαννίνων. Αργότερα κτίστηκε στην αυλή του σχολείου ένα καινούργιο διώροφο κτίριο με 4 αίθουσες διδασκαλίας στον 1ο όροφο και μία αίθουσα πολλαπλών χρήσεων στο ισόγειο.

Είναι ένα ενιαίου τύπου ολοήμερο δημοτικό, ανήκει στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων και βρίσκεται στο ιστορικό κέντρο της πόλης, περιτριγυρισμένο από πεζόδρομους στην οδό Παπάζογλου 14.

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο είναι 12/θέσιο, διαθέτει 13 αίθουσες διδασκαλίας, ένα εργαστήριο Πληροφορικής, μία αίθουσα Μουσικής, μία αίθουσα Φιλαναγνωσίας και μία αίθουσα Προβολών.

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-21 λειτούργησε με 13 τμήματα, 240 μαθητές, 32 εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων, 3 Τμήματα Ολοήμερου, 1 Τμήμα Ένταξης και παράλληλη στήριξη.

Η διαχείριση των οικονομικών του γίνεται από την Ενιαία Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του δήμου Ιωαννιτών.

Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 υποστηρίχτηκε από ψυχολόγο και κοινωνική λειτουργό.

Από το 2019 φιλοξενεί στις καινούργιες αίθουσές του το 1ο Νηπιαγωγείο Ιωαννίνων, δανείζοντάς του 3 αίθουσες διδασκαλίας.

Διαθέτει 2 αυλές όπου τα παιδιά βγαίνουν διάλειμμα, μαζί με τους μαθητές του νηπιαγωγείου.

Το μάθημα της Φυσικής Αγωγής γίνεται στις αυλές του σχολείου.

## **B. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

### **Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

- \* Η λειτουργία πλήρους εξοπλισμένου Τμήματος Ένταξης με μόνιμο ειδικό παιδαγωγό.
- \*\* Η συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων.

#### **Σημεία προς βελτίωση**

Πιο συστηματική ενημέρωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας και των αρμόδιων αρχών σχετικά με την ανάγκη βελτίωσης της κτιριακής υποδομής. Αναγκαίος και άμεσος ο εξοπλισμός του σχολείου με υπολογιστές, προτζέκτορες και διαδραστικούς πίνακες.

Εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του σχολείου.

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Θετικά σημεία**

Η συνεργασία με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και με την Σχολική Επιτροπή.

#### **Σημεία προς βελτίωση**

\* Πιο συστηματική ενημέρωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας και των αρμόδιων αρχών σχετικά με την ανάγκη βελτίωσης της κτιριακής υποδομής.

\*\* Απολύτως απαραίτητη είναι η κάθε τάξη να έχει τον δικό της υπολογιστή, τον δικό της προτζέκτορα και έναν διαδραστικό πίνακα.

### **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

#### **Θετικά σημεία**

Η επιθυμία και η όρεξη των εκπαιδευτικών για επιμόρφωση.

## **Σημεία προς βελτίωση**

Η ενδοσχολική επιμόρφωση και η συμμετοχή του προσωπικού σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.